

**Марина Лаврентьевна ПОПОВИЧ,**  
инженер-подполковник,  
летчик-испытатель

— Долгие годы работаю в мужском коллективе. Восхищаюсь многими отличными качествами мужчин. Но замечаю: у некоторых, едва только женщина становится вровень с ними, самолюбие оказывается уязвленным. Не могут они простить нам наших завоеваний! Это пережиток домостроя, перенесенный на служебную почву.

Если нам, женщинам, еще можно простить некоторые слабости — считается даже, что как раз в нашей слабости наша сила, — то уж мужчинам непростительны такие мелкие чувства, как зависть или мстительность. Нет, эмансипация женщин не отняла у мужчин права быть сильным полом!

Я ценю в них мужественность, умение понять женщину, работающую рядом, вовремя поддержать ее. Я ценю в мужчине умение быть товарищем.

муж. За себя. Значит, он должен заслужить ее от житейских бурь. Он — мужчина. Он — глава. Ему не только права, но и обязанности. Раньше говорили: «За мужниной спиной как за каменной стеной». Так это раньше говорили...

Иное дело — на работе. Тут уж мужчины действительно образец.

**Эльвира Петровна АВЕРКОВИЧ,**  
заслуженный мастер спорта СССР

— Принято считать, что интеллект и мужество должны быть присущи всем без исключения мужчинам. Я же ценю более редкое качество — чувство юмора. Нет, не в словесных остротах, а в умении подходить к жизненным ситуациям.

И еще — снисходительность. Я имею в виду отсутствие мелочности и суеты по всякому незначительному поводу. В этом вижу силу каждого мужчины — даже того, кто занимается тяжелой атлетикой.



М. Попович



Р. Зеленая



Г. Перчикова



Г. Житина

# ЖЕНЩИНЫ



Л. Тынель



Э. Аверкович



И. Зими́на



А. Левашова



И. Бугримова

**Рина Васильевна ЗЕЛЕНАЯ,**  
народная артистка РСФСР

— Ответить на вопрос трудно, потому что, как известно, в мужчинах все прекрасно.

Особенно мне нравится их детская непосредственность — черта, которую они сохраняют до 86 лет и дальше.

**Галина Евгеньевна ПЕРЧИКОВА,**  
доктор медицинских наук

— Ценю в мужчинах высокий профессионализм. Это прежде всего. И, конечно, у них должно быть какое-нибудь милое хобби, полезное для нас, женщин. Ну, скажем, любовь к кухне. А ведь это так заманчиво — ты отдыхаешь за книжкой, в то время как твой муж отдыхает... за приготовлением вкусных блюд.

Но чтобы выбрать подобное хобби, мужчине необходимо иметь доброе сердце. Я осмеливаюсь утверждать это как кардиолог — обоснованно и научно.

**Гера Леонидовна ЖИТИНА,**  
директор вино-коньячного  
комбината «Молдвинпром»

— Конечно же, трезвость... Прежде всего трезвость!

**Лина Григорьевна ТЫНЕЛЬ,**  
член Президиума Верховного  
Совета СССР, председатель  
исполкома Чукотского окружного  
Совета депутатов трудящихся

— Главное — чувство ответственности. По-моему, это предусмотрено самой природой. Все мы видели в кино, как трогательно высиживает папа-пингвин будущих птенцов. К сожалению, не каждый отец из рода человеческого с подобной ответственностью заботится о потомстве. Вдумайтесь в эти слова: он взял ее за

**Ирина ЗИМИНА,**  
учащаяся Московского  
профтехучилища № 73

— Не берусь пока ответить... А вот чего я абсолютно не терплю в мальчишках... Ребята, с которыми мы учимся, иной раз и не замечают, что рядом — девушки. Они могут выругаться при нас, сидеть, когда мы стоим. Вот вам и «рыцари»!

Встретить бы на своем пути настоящего человека, рыцаря без кавычек. Наверное, это все-таки основное достоинство, которое я буду ценить в мужчинах.

**Алла Александровна ЛЕВАШОВА,**  
секретарь правления  
Союза художников РСФСР

— Уверена: только одна черта, пусть даже очень хорошая, пусть самая лучшая, не делает мужчину человеком. Необходим синтез достоинств, хотя бы трех. Независимо от того, студент он или министр. Во-первых, высокое понятие честности, чести. Хочу, чтобы при этом он был еще и умен. Ну, а что просто уж необходимо каждому уважающему себя мужчине, так это чувство юмора.

Я выбираю именно такой триумвират.

**Ирина Николаевна БУГРИМОВА,**  
народная артистка СССР

— Мужчина должен быть мудр, как змей, добр, как слон, трудолюбив, как муравей, горд, как лев. Но ни в коем случае не должен быть упрямым, как баран, хитрым, как лис, трусливым, как заяц. Простите мне ассоциации из мира животных — это от профессии. Я всю жизнь занимаюсь укрощением хищников, но так и не нашлось мужчины, который смог бы «укротить» меня. Тут ведь надо действовать без гнута — лаской, терпением, умом и обязательно иметь чувство меры. Это качество я и ценю в мужчине больше всех прочих.